

# 大风吹走“橙色胖子”，南大老师急寻

这只气艇载有科研仪器疑落在镇江，如果你看见它请打快报热线96060



气艇GPS信号消失的位置，它可能就落在附近 网络图片

12月5日下午，南京、镇江刮起了大风，位于南京大学仙林校区的一个科研仪器跟着气艇被风刮走，仪器上传来的定位信息显示，它最终可能掉落在镇江东郊的谏壁地区。

现代快报/ZAKER南京记者 林清智

“12月5日下午3点，南京大学有观测仪器随球飞走了，最后定位在镇江东郊京口区（约下午4点半至5点间着陆），在1730m高度失去GPS信息，落点大致在最后定位的地点1-3公里下风方（偏西风106度）附近。仪器上标有联系方式，球皮已经损坏，发现必有重谢！”当晚9点多，一篇“紧急寻球”的公众号文章在微信上引起众多网友关注，文章最后呼吁，“此为观测研究污染输送的科研仪器，还望大家能为蓝天碧水尽自己一份力量！”

现代快报记者12月6日上午拨打了寻物启事上留下的电话。

接电话的王先生表示，他是南大大气科学学院的老师，要寻找的仪器用于研究大气污染物随高度的变化情况，因为要探测从地面到1000米高空之间的污染物浓度数值，所以，仪器需要绑在气艇上，5日下午，他们正在南大仙林校区做实验，当时这个橙色气艇被固定在建筑机械上，没想到在大风中绳子断了，气艇将仪器给带走了。据了解，该仪器的最后定位信息显示为“镇江市京口区金港运河大桥”，这个地方位于镇江市东郊的谏壁地区，靠近京杭大运河，距离南大仙林校区有60公里左右的距离，考虑到当时有风

且风力不小，王老师认为，气艇和仪器的最终落地点可能在失踪点下风向的1-3公里处。

12月5日深夜记者将此事反映给了镇江谏壁派出所，6日上午，该所工作人员请街道办安排义务巡逻员到社区附近查看。

“附近社区的人在周围看过，没有发现。估计定位在我们这，飘过去就远了。”12月6日傍晚，谏壁派出所工作人员向记者反馈说，气艇最后一个定位信息显示的地点虽然是在谏壁地区，但是该仪器当时处在千米高空，且不知道风往哪个方向吹，不能确保它落地后到底会在哪里，“飘到村里还好，要是飘到山坡上，没人去就发现不了。”

现代快报记者也咨询了附近地区的派出所，遗憾的是，截至发稿，并无该气艇和仪器的消息。如果你有相关线索，请拨打现代快报热线025-96060。

## 12斤6两！ 苏州一孕妇产下巨大宝宝

11月25日，一个罕见巨大儿在苏州高新区人民医院产科平安降生，小家伙体重12斤6两，身高60厘米，据了解，这是该院产科开科以来，所有新生儿中体重最大、个头最高的，成为当之无愧的最具重量级的宝贝。

现代快报/ZAKER南京记者 何洁

### 剖腹产下12斤6两男婴

据医生介绍，这位孕妇今年27岁，是一个妊娠期糖尿病（GDM）的经产妇，孕妇身高1.7米，生的第一胎宝宝个头也不小，生下来有8斤多，是顺产出生。此次第二胎，来医院待产检查，医生结合产科B超提示，确定是巨大儿。

考虑到分娩风险，医生建议进行剖腹产，确保母婴平安。

经沟通后，家人及孕妇本人同意手术方案。手术很顺利，小家伙平安出生，是个男宝宝。一称，竟有12斤6两；一量，身高60厘米。有着30多年接生经验的医生张钰英不由感慨，像这么大的新生儿也真少见。现代快报记者看到，这个小家伙和其他宝宝放在一起，身体明显大了一圈。

### 医生提醒：孕期营养摄入要适当

在为这对母子安全高兴的同时，医院副主任医师、妇产科副主任师玉兰医生却表示了担忧。她说，妊娠期糖尿病对母亲的影响很大，可以导致流产、妊娠高血压疾病、羊水过多、难产、感染率增加；妊娠期糖尿病对胎儿亦有影响，比如易导致胎儿畸形、巨大儿、早产发生率增加。

巨大儿不仅容易导致新生儿湿肺、低血糖，围产儿死亡率增加；而且因为婴儿过大，让本来可以正常分娩变成了手术产，给孕妇带来手术创伤。此次出生的巨大宝宝离开母体后出现了低血糖现象，曾至新生儿科进行治疗。此外，出生时是巨大儿的孩子，到了青春期，尤其是成年以后，患肥胖症、糖尿病的几率明显增加。

这位妈妈在怀孕5个月时查出了妊娠期糖尿病，但她没有引起重视。

为此，师玉兰提醒，妇女在准备怀孕和整个孕期的营养状况对孩子的未来健康有深刻的影响，孕妇营养欠佳和营养过剩都可能导致胎儿成年后慢性疾病的发生，因此，整个孕期的营养摄入要适当合理，科学的营养摄入是确保母婴安全的重要因素，是孩子健康人生的开始。她建议，孕妇可吃蔬果、奶类、大豆，适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉，少盐少油，尽量做到食物多样、谷类为主、吃动平衡、健康体重；把孕期标准胎儿体重控制在2900—3900克，这样既可避免孕妇生产的风险，又可避免新生儿并发症的发生。

## 在法庭上列出79项超细清单 小夫妻闹闪离，连筷子都要分

新婚夫妇，刚过了蜜月没多久，多次吵闹报警，最终两人实在过不下去了起诉离婚。因为两人反目，男方要求女方归还彩礼，对于财产的分割更是“细致入微”，两人还特意列了张物品清单。昨天，现代快报记者数了数，清单上大到空调、彩电、洗衣机，小到枕头、袜子、筷子等零零散散记了79项。苏州工业园区人民法院审理后，最终判决两人离婚。

通讯员 长成 现代快报/ZAKER南京记者 何洁

王刚和李玉2015年经朋友介绍相识，不到半年便把婚事定下来。同年10月，两人步入了婚姻的殿堂，婚后立刻去了海岛度蜜月，感情十分甜蜜。但是蜜月之后，进入正常生活状态，却摩擦不断，今天为了锅碗谁来刷吵架，明天为了给双方父母多少节礼而互相指责。就这样不到一个月的时间内，两人的矛盾迅速激化。李玉直接从新房搬回了娘家，从此两人再无交流。同年年底，王刚到法院起诉离婚，后撤诉。但是撤诉后两人仍然冷战，其间夹杂着争吵。2016年初，两人来到法院再次申请离婚，这一次在法庭上，两人对财产各执一词，小到光碟、锅碗，大到电视冰箱，争执起来“细致入微”。首先，王刚给李玉的4万元彩

礼，男方坚持要回，女方拒绝。法院认为，彩礼4万元是王刚根据风俗习惯在婚前自愿给付的，双方已登记结婚并实际生活，所以彩礼应视为王刚对李玉的赠与，王刚要求返还的主张于法无据，不予支持。

其次是关于家具和日用品的分割问题，男女双方争执激烈。两人还特意列了一张物品清单，“空调3台、洗衣机1台、4只枕头、夫妻碗筷各1对、袜子2双……”等等都记录在列，数数有79项之多，另外还有拖把、梳子、衣架等零星物品。但是因为两人无法提供这些物品的购买发票，法院认为未能提供发票的物品，双方均无证据证明是婚前购买还是婚后购买，但该部分物品也属于为双方共同

生活而购买，在婚后由双方共同使用，应该按照夫妻共同财产处理。夫妻共同财产原则上均等分割，但根据生产、生活的实际需要和财产来源等情况，具体处理时也可以有所差别。因为王刚和李玉双方共同生活时间仅1个月左右，各自收入相对独立，法院根据各自出资、使用情况、物品价值结合双方的分割意见最终确定了分割。最终判决原告王刚和李玉离婚。

针对离婚双方对共同财产的争执问题，法官提醒：我国法律规定，婚姻关系存续期间所得财产为夫妻共同财产。夫妻可以约定婚姻关系存续期间所得的财产归各自所有，但“必须采用书面形式”。（文中当事人为化名）



左边的巨婴宝宝比普通婴儿大一圈 医院供图

### 新闻链接

#### 今年5月常州一孕妇顺产12.5斤男宝

大家是否注意到，现在新生儿的出生体重越来越重了，2016年5月24日，现代快报封10版就曾报道，常州一27岁妈妈顺产12.5斤超大男宝。